CON SEQ CHAPTER \h \r 1TROL DE LECTURA "A" - LAZARILLO DE TORMES
LITERATURA ESPAÑOLA 1º DE BACHILLERATO

Nombre y apellidos 



Normas generales: para responder una pregunta, debes rodear con una circunferencia la letra correspondiente a la respuesta correcta; si te equivocas, tacha la circunferencia y vuelve a hacerla sobre otra respuesta.


Hay sesenta y cinco preguntas; cada respuesta acertada vale 1 punto; por cada error se descontará 0,2 puntos. La nota del ejercicio se obtiene haciendo una regla de tres a partir del número de puntos.

***************

1. ¿De qué fecha son las primeras ediciones del Lazarillo que se conservan?


a) 1551.

c) 1553.

e) 1555.


b) 1552.

d) 1554.

2. ¿Dónde se publicaron las tres primeras ediciones del Lazarillo que se conservan?


a) Burgos, Amberes y Alcalá.


d) Amberes, Alcalá y Valladolid.


b) Burgos, Amberes y Valladolid.

e) Amberes, Burgos y Valladolid.


c) Burgos, Alcalá y Valladolid.

3. ¿Quiénes fueron los padres de Lázaro?


a) Pedro González y Luisa Pérez.

d) Tomé González y Antona Pérez.


b) Luis González y Juana Pérez.

e) Tomé González y Juana Pérez.


c) Jaime González y Antona Pérez.

4. ¿Cómo murió el padre de Lázaro?


a) ahorcado, por robar harina.

b) degollado, por robar las herraduras de los caballos.

c) en la guerra, ejecutado por traidor a su patria.

d) en la guerra, sirviendo a su señor.

e) en la guerra, ejecutado por cobardía ante el enemigo.

5. ¿Cuál era el medio de vida del ciego?

a) remendaba objetos de cuero.


d) vendía bulas falsas.

b) ayudaba a misa en los pueblos.


e) contaba historias por plazas y posadas.

c) rezaba oraciones para muy diversos efectos.

6. ¿En qué orden sirve Lázaro a los siguientes amos?

a) ciego, fraile, escudero, clérigo, buldero. 

d) ciego, fraile, clérigo, escudero, buldero.

b) ciego, clérigo, escudero, buldero, fraile. 

e) ciego, clérigo, escudero, fraile, buldero.

c) ciego, clérigo, buldero, escudero, fraile.

7. ¿Cuál es la teoría acerca de las ediciones del Lazarillo?

a) se cree que existe una edición anterior a las primeras que se conservan, de principios del siglo XVI.

b) se cree que existe una edición anterior a las primeras que se conservan, de hacia 1550.

c) no hay ninguna edición anterior a las que se conservan.

d) la edición de Amberes es la primera, y de ella proceden todas las demás.

e) la edición de Alcalá es la primera, y de ella proceden todas las demás.

8. ¿Por qué azotaron al negro que convivía con la madre de Lázaro?

a) por sisar harina del molino.

b) por vender harina a precios abusivos.

c) por robar el pienso y las almohazas de las caballerías.

d) por vender harina en mal estado.

e) por no poner herraduras a los caballos que cuidaba.

9. ¿Qué hace la madre de Lázaro tras el castigo impuesto a su amante?

a) va a trabajar a casa de un noble.


d) comienza a trabajar como lavandera.

b) comienza a trabajar como ama de cría.

e) va a trabajar a un mesón.

c) comienza a trabajar como verdulera.

10. ¿Qué opinión tiene Lázaro acerca de la organización social y las clases sociales?

a) cree que nadie puede cambiar de clase, y que es injusto que tal cosa ocurra.

b) cree que la persona capaz de progresar por su propio esfuerzo tiene mucho mérito.

c) cree que nadie puede cambiar de clase por mucho que lo intente.

d) no da ningún mérito a quienes progresan, porque lo atribuye a su buena suerte.

e) tiene una envidia tremenda de quienes han conseguido progresar, porque él no lo ha hecho.

11. ¿Qué le dice el clérigo a Lázaro cuando le despide?

a) que todos los mozos de ciego son unos ladrones redomados.

b) que nunca más confiará en un mozo de ciego.

c) que es tan astuto que parece haber sido mozo de ciego.

d) que el haber sido mozo de ciego no le ha servido de mucho.

e) que a él no puede engañarle ni siquiera un mozo de ciego.

12. ¿Qué piensa Lázaro cuando el escudero le habla de la calidad de su espada?

a) que de qué le sirve la espada si no tiene ni siquiera para comer.

b) que a él no le importan los signos exteriores de nobleza.

c) que la espada no es tan afilada como la inteligencia de Lázaro.

d) que la espada es más afilada que la inteligencia de Lázaro.

e) que la espada no es tan afilada como los dientes de Lázaro.

13. ¿Qué expresión utiliza el narrador para expresar que el escudero galanteaba con unas mujeres?


a) que estaba hecho un Don Juan.

d) que estaba hecho un conquistador.


b) que estaba hecho un Macías.

e) que estaba hecho un ruiseñor.


c) que estaba hecho un Casanova.

14. ¿Cómo advierte el ciego que Lázaro se ha comido su longaniza?

a) porque se lo dice un mercader que está en la posada.

b) porque huele el olor del embutido en el aliento de Lázaro.

c) porque oye el ruido de las mandíbulas de Lázaro al masticarla.

d) porque no se fía de la actitud tranquila e inocente de Lázaro.

e) porque Lázaro le ha gastado varios trucos semejantes y desconfía de él.

15. ¿Cuál es la reacción de Lázaro al encontrarse con un entierro?

a) siente terror al pensar que es el escudero el que llevan a enterrar.

b) siente terror porque piensa que van a llevarle el muerto a casa.

c) siente terror al creer que el escudero es responsable de esa muerte.

d) siente terror al pensar que también él va a morir de hambre.

e) siente terror al darse cuenta de que todos los seres humanos tenemos que morir.

6. ¿Dónde transcurre el episodio en que Lázaro se venga del ciego?


a) en Escalona.
c) en Torrijos.

e) en Valladolid.


b) en Maqueda.
d) en Toledo.


17. ¿Cómo consigue Lázaro una llave del arca del clérigo?

a) un calderero ambulante se la vende por dos maravedís.

b) un calderero ambulante se la cambia por una olla vieja.

c) Lázaro compra la llave en la tienda de un calderero, a cambio de dos maravedís.

d) Lázaro compra la llave en la tienda de un calderero, a cambio de un pan.

e) un calderero ambulante se la cambia por un pan.

18. ¿Cómo denomina Lázaro el contenido del arca del clérigo?

a) "paraíso celestial".


d) "paraíso universal".

b) "paraíso terrenal".


e) "paraíso de Dios".

c) "paraíso panal".

19. ¿Qué tienen en común los episodios de la longaniza y del arca?

a) en ambos la gente cree que el castigo infligido a Lázaro es muy cruel.

b) en ambos la gente aplaude y ríe el castigo.

c) en ambos Lázaro acaba por vengarse del castigo que le infligen.

d) en ambos Lázaro promete vengarse del castigo que le infligen.

e) en ambos Lázaro promete vengarse, aunque no cumple su venganza.

20. ¿A cuál de los siguientes amos dedica menos espacio la narración?

a) al buldero.

c) al escudero. 

e) al ciego.

b) el clérigo.

d) al fraile.

21. ¿Qué defecto señala Lázaro en el fraile?

a) es muy avaro y de corazón mezquino.
d) es muy altivo y orgulloso.

b) le gusta mucho jugar a las cartas.

e) no cumple con sus deberes religiosos.

c) es muy amigo del vino y los licores.

22. ¿Cuál es el amo por el que Lázaro siente más simpatía?


a) el clérigo.

d) el fraile.


b) el ciego.

e) el buldero.


c) el escudero.

23. ¿Con qué compara Lázaro el arca del clérigo?


a) con la caja de Pandora.


d) con la tela de Penélope.


b) con la manzana de la discordia.

e) con el talón de Aquiles.


c) con el caballo de Troya.

24. ¿Cuál era la actitud del clérigo ante el comer y el beber?

a) era sincero, porque ni Lázaro ni él comían mucho.

b) era sincero, porque normalmente era muy parco en comer, excepto en los funerales.

c) era sincero, porque comía y bebía muchísimo, y lo reconocía.

d) era hipócrita, porque decía que comía y bebía muy poco, aunque no era verdad.

e) era hipócrita, aunque se mostraba generoso con Lázaro en bautizos y funerales.

25. ¿Qué es un "bodigo"?


a) un arca o arcón grande, parecido a un baúl.

b) la llave maestra o ganzúa con la que Lázaro abre el arca.

c) una parte de las vestiduras del sacerdote.

d) un pan destinado a ofrendas para la Iglesia.

e) una pieza de madera que sirve para asegurar las puertas.

26. ¿Qué opinión tiene Lázaro del ciego?

a) es mezquino, pero también inteligente y astuto.

b) es mezquino y a la vez ridículo y grotesco.

c) es mezquino y al mismo tiempo estúpido.

d) es mezquino, pero derrochador a la hora de beber.

e) es mezquino y violento con todo el mundo.

27. ¿Qué quiere dar a entender Lázaro cuando compara al clérigo con Alejandro Magno?

a) que es mezquino y avaro.

b) irónicamente, que es muy poco inteligente.

c) que es corpulento y fuerte.

d) irónicamente, que es corpulento y fuerte.

e) irónicamente, que es mezquino y avaro.

28. ¿Qué significa "laceria"?

a) estupidez, ignorancia.

d) estrechez de miras, fanatismo.

b) miseria, mezquindad.

e) violencia, agresividad.

c) invalidez, debilidad.

29. ¿Cómo consigue beber Lázaro del jarro de vino del ciego por primera vez?

a) aspira el vino con una paja.

b) hace un agujero en el fondo del jarro.

c) bebe directamente del jarro, con sorbos rápidos y callados.

d) empapa un pañuelo en el vino y bebe de él.

e) suplica al ciego que le dé vino.

30. ¿Cuál es la reacción de Lázaro ante los maltratos y vejaciones a los que le somete el ciego?

a) se resigna a aceptarlos y no se defiende.

b) protesta sordamente, pero no hace nada por evitarlos.

c) intenta convencer a la gente para que le protejan.

d) lleva al ciego por los peores lugares, pero procurando no molestarse él. 

e) no le importa fastidiarse él mismo con tal de fastidiar todavía más al ciego.

31. ¿Qué siente Lázaro cuando ve que el escudero le contempla comiendo lo que le han dado de limosna?

a) se alegra de que el escudero pase hambre.

b) teme que el escudero le pida de comer.

c) quiere invitar al escudero, pero no lo hace porque tiene poca comida.

d) quiere invitar al escudero, pero no sabe cómo hacerlo.

e) sabe que el escudero ya ha comido y por eso no le invita.

32. ¿Qué sentimientos tiene Lázaro hacia el escudero?

a) sobre todo, de lástima y compasión.

b) sobre todo, de indignación hacia el falso concepto de la honra del escudero.

c) sobre todo, de vergüenza hacia el falso concepto de la honra del escudero.

d) sobre todo, de indiferencia.

e) sobre todo, de rebeldía hacia el falso concepto de la honra del escudero.

33. ¿Por qué Lázaro y el escudero no pudieron comer durante unos cuantos días?

a) porque Lázaro enfermó y no podía pedir limosna.

b) porque el escudero le prohibió pedir limosna.

c) porque el Ayuntamiento de la ciudad había prohibido pedir limosna.

d) porque la gente conoce al escudero y nadie da limosna a Lázaro.

e) porque Lázaro se niega a seguir pidiendo limosna para el escudero.

34. ¿Qué característica de la casa del escudero llama la atención de Lázaro?

a) está pintada de colores oscuros. 


d) no tiene ventanas.

b) no hay un solo mueble para sentarse. 

e) está muy cerca del río y es muy húmeda.

c) es enorme y llena de pasillos.

35. ¿Cuál es la reacción de Lázaro cuando se da cuenta por primera vez de la pobreza del escudero y de que mal va a poder comer con él?

a) se indigna contra sí mismo por su estupidez.

b) está a punto de desmayarse de hambre.

c) está a punto de desmayarse por su mala suerte.

d) se desespera al pensar que no tiene recursos para poder comer.

e) está tan acostumbrado que no le importa.

36. ¿Cómo finge el escudero que ha comido?

a) siempre está hablando de comida con la gente que pasa por su puerta.

b) sale a la puerta de su casa y se limpia con una servilleta.

c) echa restos de comida de los vecinos a la puerta de su casa.

d) come lo que ha conseguido Lázaro, a las puertas de su casa.

e) se limpia los dientes con un palillo a las puertas de su casa.

37. ¿En qué episodio de la obra se profetiza el oficio que Lázaro desempeña al final de la novela?

a) cuando el escudero le ofrece vino.

b) cuando el fraile le contrata como criado.

c) cuando el clérigo le cura después de la paliza que le propina.

d) cuando el ciego le cura tras el episodio de la longaniza.

e) cuando el ciego le cura después del episodio del jarro de vino.

38. ¿De dónde es el escudero?


a) de Escalona.

c) de Toledo.

e) de ninguno de esos lugares


b) de Maqueda.

d) de Torrijos.

39. ¿Qué opinión tiene el escudero sobre el servicio a nobles y caballeros?

a) que es preciso ser hipócrita y sinvergüenza con tal de agradarles.

b) que siempre hay que comportarse dignamente con ellos.

c) que es cosa muy honrada, porque todos ellos son leales y buenas personas.

d) que servir a nobles es siempre cosa deshonrosa.

e) que es imposible contentar a uno de tales señores.

40. ¿Por qué desaparece el escudero?

a) porque no puede pagar el alquiler de la casa.

b) porque no puede pagar el alquiler de la casa y de la cama.

c) porque no puede pagar el alquiler de la cama.

d) porque no puede pagar la ropa que ha comprado.

e) porque no puede pagar la comida que ha comprado.

41. ¿Qué significa "echacuervo" o "echacuervos"?

a) gafe, persona que trae mala suerte.


d) falsificador de moneda.

b) persona triste, melancólica.


e) vendedor de bulas falsas.

c) vendedor de reliquias falsas.

42. ¿Cuál es el primer amo que da un sueldo a Lázaro?


a) el buldero.


d) el arcipreste.


b) el fraile.


e) el maestro de pintar panderos.


c) el capellán.

43. ¿Qué relación existe entre el buldero y el alguacil que aparecen en el tractado quinto?

a) cada uno de ellos engaña a la gente por sí solo.

b) se ponen de acuerdo para engañar a la gente con estampas falsas.

c) se ponen de acuerdo para engañar a la gente con falsos milagros.

d) se utilizan y se engañan mutuamente para obtener beneficios.

e) no hay la más mínima relación entre ellos.

44. ¿Qué hace Lázaro con el dinero que ahorra trabajando como aguador?

a) se compra grandes cantidades de comida y se harta de comer.

b) se compra ropa usada.

c) se compra una espada.

d) se compra ropa usada y una espada.

e) se compra ropa nueva y una espada.

45. ¿A quién cuenta Lázaro su vida en la novela?


a) al arcipreste.



d) al lector, directamente.


b) a un rico caballero de Valladolid.

e) no conocemos su identidad.


c) a un mercader de Valladolid.

46. ¿Cuál es el último oficio de Lázaro?


a) vendedor de vinos.


d) aguador.


b) pregonero.


e) alguacil.



c) subastador.


47. ¿Qué clase de relación existe entre el arcipreste y la mujer de Lázaro?

a) queda absolutamente claro que son amantes.

b) se insinúa que son amantes.

c) sólo Lázaro ignora que son amantes.

d) Lázaro reconoce abiertamente que son amantes.

e) todo el mundo cree que son amantes, aunque queda absolutamente claro que no lo son.

48. ¿Cuál es la situación de Lázaro cuando relata su vida?

a) está arruinado por las deudas.

b) está deprimido por las continuas murmuraciones.

c) siente que ha fracasado en la vida.

d) se siente próspero y afortunado.

e) siente envidia por la fortuna de sus vecinos.

49. ¿Cuál de las siguientes definiciones se ajusta más a la realidad?

a) la novela es una auténtica autobiografía, redactada por la misma persona que hace de protagonista.

b) la novela es una auténtica biografía de un personaje realmente existente en la época, pero redactada por otra persona que su protagonista.

c) la novela es una autobiografía claramente ficticia, pues una persona como el protagonista nunca podría haberla escrito.

d) la novela es una autobiografía claramente ficticia, porque la realidad de la época no podía ser de ninguna manera la que se pinta en el texto.

e) la novela tiene una estructura completamente distinta de la autobiografía.

50. ¿A qué amos dedica la novela mayor extensión?

a) arcipreste, ciego y clérigo.


d) clérigo, ciego y buldero.

b) buldero, ciego y escudero.


e) escudero, ciego y clérigo.

c) ciego, escudero y arcipreste.

51. ¿Cuál es el motivo central de los tres primeros tratados de la novela?

a) la avaricia.



d) la explotación de los pobres.

b) el hambre.




e) la lujuria.


c) la crítica de la falsa religiosidad.

52. ¿Qué relación existe entre el arcipreste y el destinatario de la novela?

a) son hermanos.



d) son parientes lejanos.

b) son amigos.



e) no hay ninguna relación.

c) son padre e hijo.

53. ¿Cómo definirías la evolución psicológica del protagonista de la novela?

a) nunca pierde la inocencia y candidez de la niñez.

b) desde el principio aparece como persona cínica y desengañada.

c) con los años se vuelve desengañado y cínico.

d) con los años va perdiendo el cinismo de su juventud.

e) no hay signos de evolución psicológica en el protagonista.

54. ¿Cómo calificarías el tratamiento que hace la novela de la realidad de la época?

a) fabulador y fantasioso. 


d) da una visión bastante fiel de la realidad.

b) idealiza la realidad de la época. 

e) apenas hay referencias a la realidad de la época.

c) se evade claramente de la realidad.

55. ¿Cuál dirías que es el tono e intención de la novela?

a) amablemente humorístico a lo largo de toda la novela.

b) humorístico sólo en los tres últimos tratados.

c) humorístico, con muy ocasionales momentos críticos.

d) crítico, y además continuamente serio y solemne.

e) crítico, pero bajo una cierta apariencia humorística.

56. ¿A qué estamento social van dirigidas la mayoría de las críticas de la novela?

a) al clero.



d) a la burguesía.


b) a la nobleza.


e) a los conversos y moriscos.

c) a la Monarquía.



57. ¿Por qué otro alimento cambia Lázaro la longaniza del ciego?

a) una patata.


c) un nabo.

e) un tomate.

b) una zanahoria.

d) una berza.


58. ¿Quién es el autor de la novela?

a) lo único que se sabe con seguridad es que fue un noble, aunque no quiso revelar su nombre para evitarse problemas con la censura de la época.

b) lo único que se sabe con seguridad es que fue un converso, aunque no quiso revelar su nombre para evitarse problemas con la censura de la época.

c) lo único que se sabe con seguridad es que fue un erasmista, aunque no quiso revelar su nombre para evitarse problemas con la censura de la época.

d) lo único que se sabe con seguridad es que fue Sebastián de Horozco, aunque no quiso revelar su nombre para evitarse problemas con la censura de la época.

e) lo único que se sabe con seguridad es que el autor, quienquiera que fuese, no quiso revelar su nombre, probablemente para evitarse problemas con la censura de la época.

59. ¿Cuál es la actitud de Lázaro ante quienes murmuran acerca de su mujer?

a) se muestra indiferente y se hace el sueco.

b) defiende la honradez de su mujer a toda costa.

c) se muestra abatido y sólo en privado reconoce la verdad.

d) reacciona airadamente y se pelea con los murmuradores.

e) mata a uno de los murmuradores, y los demás no dicen nada a partir de entonces.

60. ¿Qué forma adopta toda la novela?

a) una carta que escribe Lázaro a su mujer.

b) una carta escrita por el autor a un destinatario bien conocido.

c) una carta escrita por el autor a un destinatario cuya identidad desconocemos.

d) una carta escrita por el autor directamente al lector.

e) una carta que escribe Lázaro al arcipreste.

61. ¿Qué posesiones tiene el escudero en su tierra natal?


a) unos campos de trigo. 


d) unas casas derruidas y un palomar derribado.

b) unas casas en alquiler y un palomar. 
e) no tiene ninguna posesión.


c) unas casas vacías y un palomar derribado.

62. ¿Cuál es la principal razón, según Lázaro, de que el ciego no advierta el poste que le pone delante de las narices?

a) porque la lluvia que cae le priva del olfato.

b) porque está calado hasta los huesos y quiere marcharse a casa.

c) porque es ya muy tarde y quiere marcharse a casa.

d) porque la gente se burla del ciego, que se está mojando.

e) porque Dios le ciega el entendimiento en ese preciso instante.

63. ¿Por qué no abandona Lázaro al clérigo, a pesar del hambre que pasa con él?

a) porque el clérigo le amenaza.

b) porque está tan débil, a causa del hambre, que no se atreve.

c) porque cree que el próximo amo será peor.

d) porque el clérigo le amenaza y además se siente muy débil.

e) porque está muy débil, y además cree que el próximo amo será peor.

64. ¿A qué orden pertenece el fraile al que sirve Lázaro?


a) dominico.

c) mercedario.

e) carmelita.

b) agustino.

d) jesuita.



65. ¿Qué quiere decir Lázaro cuando afirma que el buldero se hacía un Santo Tomás entre los sacerdotes?

a) irónicamente, que hablaba con gran elocuencia en castellano delante de todos ellos.

b) irónicamente, que hablaba con gran elocuencia en latín delante de todos ellos.

c) que hablaba con gran elocuencia en latín, pero sólo delante de los que no lo sabían.

d) irónicamente, que hablaba con gran elocuencia en latín, pero sólo delante de los que no lo sabían.

e) que hablaba con gran elocuencia en castellano delante de todos ellos.
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CON SEQ CHAPTER \h \r 1TROL DE LECTURA "B" - LAZARILLO DE TORMES
LITERATURA ESPAÑOLA 1º DE BACHILLERATO
Nombre y apellidos 



Normas generales: para responder una pregunta, debes rodear con una circunferencia la letra correspondiente a la respuesta correcta; si te equivocas, tacha la circunferencia y vuelve a hacerla sobre otra respuesta.


Hay sesenta y cinco preguntas; cada respuesta acertada vale 1 punto; por cada error se descontará 0,2 puntos. La nota del ejercicio se obtiene haciendo una regla de tres a partir del número de puntos.

***************

1. ¿Cuál es la actitud de Lázaro ante el castigo que sufrió el negro que convivía con su madre?

a) le parece un castigo justo.

b) le parece un castigo cruel y desproporcionado.

c) cree que tuvo muy mala suerte al ser sorprendido en la comisión de su delito.

d) le parece que tuvo menos culpa que otros ladrones, porque cometió su delito por necesidad y por amor.

e) le parece que tuvo menos culpa que otros ladrones, porque cometió su delito engañado, convencido de que obraba correctamente.

2. ¿Por qué desterraron al padre de Lázaro?

a) Por robar el pienso de los caballos. 

d) Por robar harina del molino.


b) Por vender harina demasiado cara. 


e) Por no poner herraduras a los caballos.


c) Por vender harina en mal estado.

3. ¿Cómo se llamaba el negro que convivía con la madre de Lázaro?


a) Tomé.

c) Zaide. 
e) No se menciona su nombre en la novela.

b) Zaire.

d) Tomás.

4. ¿Cuál es la teoría acerca de las ediciones del Lazarillo?

a) se cree que existe una edición anterior a las primeras que se conservan, de principios del siglo XVI.

b) se cree que existe una edición anterior a las primeras que se conservan, de hacia 1550.

c) no hay ninguna edición anterior a las que se conservan.

d) la edición de Amberes es la primera, y de ella proceden todas las demás.

e) la edición de Alcalá es la primera, y de ella proceden todas las demás.

5. ¿Cuál es, según Lázaro, el defecto más grave del ciego?


a) la lujuria.

c) la avaricia.

e) la ira.


b) la pereza.

d) la gula. 



6. ¿Qué opinión tiene Lázaro acerca de la organización social y las clases sociales?

a) cree que nadie puede cambiar de clase, y que es injusto que tal cosa ocurra.

b) cree que la persona capaz de progresar por su propio esfuerzo tiene mucho mérito.

c) cree que nadie puede cambiar de clase por mucho que lo intente.

d) no da ningún mérito a quienes progresan, porque lo atribuye a su buena suerte.

e) tiene una envidia tremenda de quienes han conseguido progresar, porque él no lo ha hecho.

7. ¿Qué significa "laceria"?

a) estupidez, ignorancia.

d) estrechez de miras, fanatismo.

b) invalidez, debilidad.

e) violencia, agresividad.

c) miseria, mezquindad.

8. ¿De qué fecha son las primeras ediciones del Lazarillo que se conservan?


a) 1551.
c) 1553. 
e) 1555.


b) 1552.
d) 1554.

9. ¿Dónde se publicaron las tres primeras ediciones del Lazarillo que se conservan?


a) Burgos, Amberes y Alcalá.

d) Amberes, Alcalá y Valladolid.


b) Burgos, Amberes y Valladolid.
e) Amberes, Burgos y Valladolid.


c) Burgos, Alcalá y Valladolid.

10. ¿Qué le dice el ciego a Lázaro cuando le propina un golpe contra la cabeza del toro de piedra?

a) que no sea tonto, que en un toro de piedra no puede oírse nada.

b) que tiene la cabeza tan dura como la del toro de piedra.

c) que debe espabilar, porque un mozo de ciego ha de ser avispado.

d) que es mejor sufrir la cornada de un toro de piedra que otra clase de cuernos.

e) que más cornadas da el hambre.

11. ¿Qué posesiones tiene el escudero en su tierra natal?

a) unos campos de trigo.



d) unas casas vacías y un palomar derribado.



b) unas casas en alquiler y un palomar. 

e) no tiene ninguna posesión.

c) unas casas derruidas y un palomar derribado.

12. ¿En qué episodio de la obra se profetiza el oficio que Lázaro desempeña al final de la novela?

a) cuando el escudero le ofrece vino.

b) cuando el fraile le contrata como criado.

c) cuando el ciego le cura tras el episodio de la longaniza.

d) cuando el clérigo le cura después de la paliza que le propina.

e) cuando el ciego le cura después del episodio del jarro de vino.

13. ¿Qué es un "bodigo"?


a) un arca o arcón grande, parecido a un baúl.

b) la llave falsa o ganzúa con la que Lázaro abre el arca.

c) una parte de las vestiduras del sacerdote.

d) un pan destinado a ofrendas para la Iglesia.

e) una pieza de madera que sirve para asegurar las puertas.

14. ¿A qué parroquia pertenece el arcipreste al que sirve Lázaro?

a) San Severo.

d) San Segismundo.

b) San Silvestre.

e) San Sebastián.

c) San Salvador.

15. ¿En qué orden sirve Lázaro a los siguientes amos?

a) buldero, maestro de pintar panderos, capellán, alguacil, arcipreste.

b) buldero, maestro de pintar panderos, alguacil, capellán, arcipreste.

c) buldero, capellán, maestro de pintar panderos, alguacil, arcipreste.

d) buldero, capellán, alguacil, maestro de pintar panderos, arcipreste.

e) buldero, alguacil, maestro de pintar panderos, capellán, arcipreste.

16. ¿Qué tienen en común los episodios de la longaniza y del arca?

a) en ambos la gente cree que el castigo infligido a Lázaro es muy cruel.

b) en ambos la gente aplaude y ríe el castigo.

c) en ambos Lázaro acaba por vengarse del castigo que le infligen.

d) en ambos Lázaro promete vengarse del castigo que le infligen.

e) en ambos Lázaro promete vengarse, aunque no cumple su venganza.

17. ¿Qué opinión tiene el escudero sobre el servicio a nobles y caballeros?

a) que siempre hay que comportarse dignamente con ellos.

b) que es preciso ser hipócrita y sinvergüenza con tal de agradarles.

c) que es cosa muy honrada, porque todos ellos son leales y buenas personas.

d) que servir a nobles es siempre cosa deshonrosa.

e) que es imposible contentar a uno de tales señores.

18. ¿A cuál de los siguientes amos dedica menos espacio la narración?

a) al buldero.

c) al escudero.

e) al ciego.

b) el clérigo.

d) al fraile.

19. ¿Qué opinión tiene el ciego de Lázaro?

a) que es un muchacho avispado, pero poco diligente.

b) que es un muchacho avispado, pero también astuto y pillo.

c) que es un muchacho avispado, pero algo perezoso.

d) que es un muchacho avispado, pero demasiado ambicioso.

e) que es un muchacho avispado, pero inútil para ser su criado.

20. ¿Qué reacción tiene la gente ante los castigos y crueldades que el ciego inflige a Lázaro?

a) le reprochan que haga daño a un niño tan pequeño.

b) le reprochan que no le castiga con la suficiente severidad.

c) creen que Lázaro acabará odiando al ciego por sus castigos.

d) ríen y aplauden los castigos que el ciego inflige a Lázaro.

e) nadie muestra el menor interés por Lázaro.

21. ¿Cómo se da cuenta el ciego de que Lázaro come las uvas de tres en tres?

a) porque Lázaro le pide que no las coma de dos en dos.

b) porque Lázaro intenta impedir por la fuerza que el ciego las coma de dos en dos.

c) porque Lázaro no protesta cuando él comienza a comerlas de dos en dos.

d) porque el ciego llevaba la cuenta de los granos de uva.

e) porque el ciego oye comer a Lázaro y se da cuenta de que tiene la boca llena.

22. ¿Cuál es el amo por el que Lázaro siente más simpatía?


a) el clérigo.

c) el escudero.

e) el buldero.


b) el ciego.

d) el fraile.

23. ¿Qué significa "echacuervo" o "echacuervos"?

a) gafe, persona que trae mala suerte.

d) falsificador de moneda.

b) persona triste, melancólica.

e) vendedor de bulas falsas.

c) vendedor de reliquias falsas.

24. ¿Cuál es la reacción de Lázaro ante la forma que tiene el ciego de relatar el episodio de la longaniza?

a) está tan dolorido que no puede ni pensar.

b) cree que el ciego es un ejemplo de cinismo e hipocresía.

c) el ciego lo cuenta con tanta gracia que hasta Lázaro tiene ganas de reír.

d) le da mucha rabia que exagere y mienta tanto.

e) se muestra abatido porque se da cuenta de que no hay forma humana de engañar al ciego.

25. ¿Cuál es la principal razón, según Lázaro, de que el ciego no advierta el poste que le pone delante de las narices?

a) porque la lluvia que cae le priva del olfato.

b) porque está calado hasta los huesos y quiere marcharse a casa.

c) porque es ya muy tarde y quiere marcharse a casa.

d) porque la gente se burla del ciego, que se está mojando.

e) porque Dios le ciega el entendimiento en ese preciso instante.

26. ¿Qué habilidad busca el clérigo en Lázaro cuando lo toma como criado?


a) que sepa muchas oraciones de ciego.

d) que sepa cómo obtener buenas limosnas.


b) que sepa ayudar a misa.



e) que sepa ayudarle a falsificar bulas.

c) que sepa valerse por sí mismo.

27. ¿Cuál es el primer amo que da un sueldo a Lázaro?


a) el buldero.


d) el arcipreste.


b) el fraile.


e) el maestro de pintar panderos.


c) el capellán.



28. ¿A quién cuenta Lázaro su vida en la novela?


a) al arcipreste.



d) al lector, directamente.


b) a un rico caballero de Valladolid.

e) no conocemos su identidad.


c) a un mercader de Valladolid.

29. ¿Dónde transcurre el tratado en que Lázaro sirve al clérigo?

a) en Escalona.

d) en Toledo.

b) en Torrijos.

e) en Valladolid.

c) en Maqueda.

30. ¿Qué insinúa Lázaro cuando se refiere a la avaricia del clérigo?

a) que todos los clérigos son avaros.


d) que sólo algunos clérigos son avaros.

b) que sólo aquel clérigo era avaro.


e) que la avaricia rompe el saco.

c) que no hay clérigo más avaro que su amo.

31. ¿Cuál era la actitud de Lázaro respecto a los funerales cuando servía al clérigo?

a) le entristecían, porque en esas ocasiones el cura le daba menos de comer.

b) le entristecían, porque veía que los demás comían y él no.

c) le alegraban, porque sólo entonces podía hartarse de comer.

d) le alegraban, porque sólo en aquellas ocasiones el cura era generoso.

e) le eran indiferentes, porque en ningún caso le servían para comer.

32. ¿Qué clase de relación existe entre el arcipreste y la mujer de Lázaro?

a) queda absolutamente claro que son amantes.

b) se insinúa que son amantes.

c) sólo Lázaro ignora que son amantes.

d) Lázaro reconoce abiertamente que son amantes.

e) todo el mundo cree que son amantes, aunque queda absolutamente claro que no lo son.

33. ¿Por qué no abandona Lázaro al clérigo, a pesar del hambre que pasa con él?

a) porque el clérigo le amenaza.

b) porque está tan débil, a causa del hambre, que no se atreve.

c) porque cree que el próximo amo será peor.

d) porque el clérigo le amenaza y además se siente muy débil.

e) porque está muy débil y además cree que el próximo amo será peor.

34. ¿Con qué compara Lázaro los panes que ve dentro del arca?


a) con el rostro de un ángel.

d) con el rostro de un santo.


b) con el rostro de Dios.

e) con el rostro de la Virgen María.


c) con el rostro de Jesucristo.

35. ¿Qué le da el clérigo a Lázaro para comer?

a) una cebolla cada día. 

b) una cebolla cada cuatro días.

c) los huesos de la carne que él comía, todos los días.

d) cabezas de cordero, todos los sábados.

e) nada.

36. ¿Con qué compara Lázaro el arca del clérigo?


a) con la caja de Pandora.


d) con la tela de Penélope.


b) con la manzana de la discordia.

e) con el talón de Aquiles.


c) con el caballo de Troya.

37. ¿Cómo llega el clérigo a localizar la llave del arca que poseía Lázaro?

a) a Lázaro se le cae en un descuido, a causa de su ansiedad por abrir el arca.

b) encuentra la llave entre las ropas de la cama donde Lázaro dormía.

c) Lázaro se deja olvidada la llave en la cerradura del arca.

d) porque el sonido de la respiración de Lázaro, al pasar por la llave, le delata.

e) porque Lázaro mata con la llave la culebra que roía los panes del arca.

38. ¿Dónde transcurre el tratado del escudero?

a) en Maqueda.

c) en Escalona.
e) en Toledo.


b) en Torrijos.

d) en Valladolid.

39. ¿Cuál es la actitud de Lázaro ante quienes murmuran acerca de su mujer?

a) se muestra indiferente y se hace el sueco.

b) defiende la honradez de su mujer a toda costa.

c) se muestra abatido y sólo en privado reconoce la verdad.

d) reacciona airadamente y se pelea con los murmuradores.

e) mata a uno de los murmuradores, y los demás no dicen nada a partir de entonces.

40. ¿Qué forma adopta toda la novela?

a) una carta que escribe Lázaro a su mujer.

b) una carta escrita por el autor a un destinatario bien conocido.

c) una carta escrita por el autor a un destinatario cuya identidad desconocemos.

d) una carta escrita por el autor directamente al lector.

e) una carta que escribe Lázaro al arcipreste.

41. ¿Cuál es la situación de Lázaro cuando relata su vida?

a) está arruinado por las deudas. 

d) se siente próspero y afortunado.

b) está abatido por las murmuraciones. 
e) siente envidia por la fortuna de sus vecinos.

c) siente que ha fracasado en la vida.

42. ¿A qué amos dedica la novela mayor extensión?

a) arcipreste, ciego y clérigo.


d) clérigo, ciego y buldero.

b) buldero, ciego y escudero.


e) escudero, ciego y clérigo.

c) ciego, escudero y arcipreste.

43. ¿Cuál es el motivo central de los tres primeros tratados de la novela?

a) la avaricia.



d) la explotación de los pobres.

b) el hambre.




e) la lujuria.


c) la crítica de la falsa religiosidad.

44. ¿Qué le dice el escudero a Lázaro cuando se encuentran por primera vez?

a) que ha tenido muchísima suerte al encontrarse con un amo tan noble y honrado como él.

b) que Dios ha hecho caso de las oraciones de Lázaro al permitirle encontrar un amo como él.

c) que él es pobre, pero que con él encontrará a un amo noble y honrado.

d) que no podía haber encontrado mejor amo.

e) que Dios ha castigado a Lázaro, porque no podía haber encontrado un amo tan pobre como él.

45. ¿Con qué compara Lázaro la cama sobre la que duerme el escudero?

a) con un lecho de espinas. 




d) con el espinazo de un cerdo flaco.

b) con el vientre de la ballena que se tragó a Jonás. 

e) con un lecho de clavos.


c) con el lecho de Procusto.

46. ¿Qué reflexión se hace Lázaro a propósito del escudero?

a) que como él hay muchos que aparentan lo que no tienen, sólo por salvar su honra.

b) que es un caso único de exagerado respeto hacia su propia honra.

c) que aparenta lo que no tiene, pero que en el fondo no le importa su honra.

d) que rápidamente se olvida de su honra cuando no tiene qué comer.

e) que la honra sólo le sirve para embaucar a la gente.

47.¿Qué relación existe entre el arcipreste y el destinatario de la novela?

a) son hermanos.



d) son parientes lejanos.

b) son amigos.



e) no hay ninguna relación.

c) son padre e hijo.

48. ¿Cómo definirías la evolución psicológica del protagonista de la novela?

a) nunca pierde la inocencia y candidez de la niñez.

b) desde el principio aparece como persona cínica y desengañada.

c) con los años se vuelve desengañado y cínico.

d) con los años va perdiendo el cinismo de su juventud.

e) no hay signos de evolución psicológica en el protagonista.

49. ¿Cómo calificarías el tratamiento que hace la novela de la realidad de la época?

a) fabulador y fantasioso.


d) da una visión bastante fiel de la realidad.

b) idealiza la realidad de la época.

e) apenas hay referencias a la realidad de la época.

c) se evade claramente de la realidad.

50. ¿Cuál dirías que es el tono e intención de la novela?

a) amablemente humorístico a lo largo de toda la novela.

b) humorístico sólo en los tres últimos tratados.

c) humorístico, con muy ocasionales momentos críticos.

d) crítico, y además continuamente serio y solemne.

e) crítico, pero bajo una cierta apariencia humorística.

51. ¿A qué estamento social van dirigidas la mayoría de las críticas de la novela?

a) a la burguesía.


d) a la nobleza.


b) al clero.   



e) a los conversos y moriscos.

c) a la Monarquía.



52. ¿Cuál de las siguientes definiciones se ajusta más a la realidad?

a) la novela es una auténtica autobiografía, redactada por la misma persona que hace de protagonista.

b) la novela es una auténtica biografía de un personaje realmente existente en la época, pero redactada por otra persona que su protagonista.

c) la novela es una autobiografía claramente ficticia, pues una persona como el protagonista nunca podría haberla escrito.

d) la novela es una autobiografía claramente ficticia, porque la realidad de la época no podía ser de ninguna manera la que se pinta en el texto.

e) la novela tiene una estructura completamente distinta de la autobiografía.

53. ¿Quién es el autor de la novela?

a) lo único que se sabe con seguridad es que fue un noble, aunque no quiso revelar su nombre para evitarse problemas con la censura de la época.

b) lo único que se sabe con seguridad es que fue un converso, aunque no quiso revelar su nombre para evitarse problemas con la censura de la época.

c) lo único que se sabe con seguridad es que fue un erasmista, aunque no quiso revelar su nombre para evitarse problemas con la censura de la época.

d) lo único que se sabe con seguridad es que fue Sebastián de Horozco, aunque no quiso revelar su nombre para evitarse problemas con la censura de la época.

e) lo único que se sabe con seguridad es que el autor, quienquiera que fuese, no quiso revelar su nombre, probablemente para evitarse problemas con la censura de la época.

54. ¿Qué profesión tienen las mujeres con las que el escudero aparece galanteando a la orilla del río?

a) lavanderas.

c) prostitutas.

e) amas de cría.


b) verduleras.

d) criadas.


55. ¿Qué comen Lázaro y el escudero tras volver del río?

a) uñas de caballo y pan.

d) uñas de cerdo y pan.

b) cabeza de carnero y pan.

e) uñas de vaca y pan.

c) patas de cerdo y pan.

56. ¿A qué atribuye el escudero su pobreza y mala fortuna?

a) a la avaricia de las gentes de la ciudad.

b) a la influencia de la lóbrega y oscura casa en la que vive.

c) a no haber recibido la herencia que le correspondía.

d) a las malas cosechas y a la peste.

e) a un castigo de Dios por sus pecados.

57. ¿A qué orden pertenece el fraile al que sirve Lázaro?


a) dominico.

c) mercedario.

e) carmelita.

b) agustino.

d) jesuita.


.

58. ¿Quién ayuda a Lázaro durante los días en que no pudieron comer ni él ni el escudero?

a) nadie.

b) unas vecinas que venden tripas y despojos.

c) unas vecinas que tienen frutales en su casa.

d) unas vecinas que hilan algodón.

e) unos parientes lejanos del escudero.

59. ¿Cómo definirías al escudero?

a) un hombre pobre, pero generoso cuando tiene ocasión.

b) pobre sólo en apariencia, y mezquino en el fondo.

c) pobre a causa de su excesiva generosidad.

d) pobre y continuamente malhumorado a causa de su pobreza.

e) pobre, y además avaro en todas las ocasiones.

60. ¿Por qué el escudero se marchó de su tierra?

a) por haber cometido un crimen.

b) porque no tenía dinero para pagar a sus acreedores.

c) por una disputa acerca de motivos de honra.

d) por hambre.

e) por haber sido convocado al servicio del Rey.

61. ¿Cómo se gana el buldero a los sacerdotes de los pueblos que visita?

a) los soborna con dinero o joyas.

b) los soborna con pequeños regalos, como frutas y verduras.

c) chantajea a los sacerdotes que tenían barraganas.

d) chantajea a los sacerdotes descendientes de judíos o moriscos.

e) se procura el favor de las altas jerarquías de la Iglesia.

62. ¿Qué quiere decir Lázaro cuando afirma que el buldero se hacía un Santo Tomás entre los sacerdotes?

a) irónicamente, que hablaba con gran elocuencia en castellano delante de todos ellos.

b) irónicamente, que hablaba con gran elocuencia en latín delante de todos ellos.

c) que hablaba con gran elocuencia en latín, pero sólo delante de los que no lo sabían.

d) irónicamente, que hablaba con gran elocuencia en latín, pero sólo delante de los que no lo sabían.

e) que hablaba con gran elocuencia en castellano delante de todos ellos.

63. ¿Cuánto tiempo trabaja Lázaro como aguador?


a) diez años.


d) cuatro semanas.


b) cuatro años.

e) no se dan cifras al respecto en la novela.


c) cuatro meses.


64. ¿Por qué Lázaro dura tan poco tiempo como criado del alguacil?

a) porque le parece un oficio deshonroso.

d) porque el alguacil no le paga.

b) porque el alguacil le mata de hambre.

e) porque el alguacil le maltrata.

c) porque le parece un oficio muy peligroso. 

65. ¿Cómo se despide el escudero de Lázaro?

a) regalándole un jubón y unas calzas.

b) recordándole que siempre debe ser honrado.

c) reconociendo que él es pobre y miserable.

d) reconociendo que no ha tenido suerte en la vida.

e) no se despide de él.

LOCALIZACION DE LAS RESPUESTAS
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28. passim

29. 46

30. 47

31. 52-53

32. 132-35

33. 54

34. 55-56

35. 48

36. 64

37. 68-69

38. 71

39. 135


40. passim

41. 135

42. passim

43. passim

44. 72-73

45. 79

46. 84

47. 130

48. 154

49. manual

50. passim

51. passim

52. manual


53. manual

54. 85-86

55. 87-90

56. 88-89,      94-95

57. 110

58. 93

59. 95

60. 98-102

61. 112-13

62. 113-14

63. 126

64. 127-28

65. 106-10

